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ΚΟΙΝ.:  ΩΣ ΠΑ
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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 4680/11-4-2025 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Ν. Καραθανασόπουλος, Ν. 
Παπαναστάσης και Δ. Μανωλάκου, για τα θέματα αρμοδιότητας του Υπουργείου Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων, σας ενημερώνουμε τα εξής:

Σύμφωνα με τα στοιχεία του αρμόδιου Υποκαταστήματος ΕΛΓΑ, από το χαλάζι της άνοιξης 2025 
στην Π.Ε. Κορινθίας ζημιές σημειώθηκαν κυρίως σε δενδροκαλλιέργειες και αμπέλια. 
Διενεργήθηκαν οι προβλεπόμενες επισημάνσεις, έγιναν 213 αναγγελίες και υποβλήθηκαν 572 
δηλώσεις ζημιάς. 
Το εκτιμητικό έργο είναι σε εξέλιξη και αναμένεται να ολοκληρωθεί εντός του θέρους 2025. Στη 
συνέχεια θα ακολουθήσει η προβλεπόμενη διαδικασία κοινοποίησης των πορισμάτων και 
καταβολής των αποζημιώσεων στους ασφαλιστικά ενήμερους δικαιούχους παραγωγούς, κατόπιν 
της απαραίτητης διασταύρωσης με το αρχείο ΟΣΔΕ του έτους. 
Η καταβολή των αποζημιώσεων θα γίνει στο 100% της υπολογιζόμενης βάσει πορίσματος αξίας. 
Υπενθυμίζεται δε ότι πλέον η καταβολή των αποζημιώσεων λαμβάνει χώρα σε μία εφάπαξ δόση 
εντός λίγων μηνών ή το αργότερο ως 12 μήνες μετά το ζημιογόνο αίτιο. Σε αντίθεση με την 
πρακτική του παρελθόντος, οπότε η αποζημίωση εξοφλούνταν σε τρεις δόσεις και σε διάστημα ως 
και 17 μήνες μετά το ζημιογόνο συμβάν. 
Σε κάθε περίπτωση, θα τηρηθούν τα προβλεπόμενα στο υφιστάμενο θεσμικό πλαίσιο.
Τονίζεται ωστόσο ότι βρίσκεται στην τελική ευθεία το νομοσχέδιο για τη συνολική αναμόρφωση 
του γεωργοασφαλστικού συστήματος και η  νομοθέτηση ενός νέου, εκσυγχρονισμένου και 
βελτιωμένου κανονισμού του ΕΛΓΑ, ώστε να ανταποκρίνεται περισσότερο στις ανάγκες 
παραγωγών και κτηνοτρόφων, όπως αυτές διαμορφώνονται και διαφοροποιούνται, με βάση τις 
νέες κλιματικές συνθήκες και να εξασφαλίζει την οικονομική βιωσιμότητα του Οργανισμού και τη 
φερεγγυότητα των υπηρεσιών του.
Στο πλαίσιο αυτό έχουν μελετηθεί νέοι κίνδυνοι, νέες μορφές ασφάλισης, η αξιοποίηση των 
διαθέσιμων από τη νέα ΚΑΠ εργαλείων κινδύνου και νέοι τρόποι υπολογισμού ασφαλίστρων. Η δε 
αναμόρφωση θα περιλαμβάνει και την οργανωσιακή και τεχνολογική αναμόρφωση του 
Οργανισμού, προκειμένου να καταστεί πιο γρήγορος και αποτελεσματικός. 
Βασικούς άξονες της αναμόρφωσης αποτελούν η αξιοπιστία, φερεγγυότητα και βιωσιμότητα του 
ασφαλιστικού συστήματος και του ΕΛΓΑ, μέσω του οποίου έχουν χορηγηθεί σε ασφαλισμένους 
δικαιούχους τα τελευταία χρόνια αποζημιώσεις ύψους 1,6 δις €, όταν οι ασφαλιστικές εισφορές 
των παραγωγών δεν ανέρχονται ούτε στο 50% του ποσού αυτού.
Αναφορικά με τη χρηματοδότηση αντιχαλαζικής και αντιπαγετικής προστασίας, υπενθυμίζεται ότι 
από τον ΕΛΓΑ υλοποιείται το Μέτρο 5.1 του ΠΑΑ, το οποίο συνεχίζεται και στο πλαίσιο του 
Στρατηγικού Σχεδίου 2023-2027. Στο πλαίσιο του Μέτρου ενισχύονται επενδύσεις σε προληπτικές 
δράσεις για την άμβλυνση επιπτώσεων φυσικών καταστροφών και η ένταση της ενίσχυσης 
ανέρχεται σε 80% για φυσικά ή νομικά πρόσωπα και 100% για συλλογικά σχήματα.
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Ως τώρα έχουν εκδοθεί δύο Προσκλήσεις Ενδιαφέροντος και η συνολική δημόσια δαπάνη 
ανέρχεται σε 40 εκ €. 
Σε εξέλιξη είναι οι διαδικασίες έκδοσης νέας, επικαιροποιημένης  ΚΥΑ και ακολούθως νέας 
Πρόσκλησης. 

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

    ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΣΤΑΜΕΝΙΤΗΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1. Βουλευτή κ. Ν. Καραθανασόπουλο
3. Βουλευτή κ. Ν. Παπαναστάση
4. Βουλευτή κα Δ. Μανωλάκου

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:  
- Γραφείο Υπουργού
- Γραφεία Υφυπουργών
- Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
- Υπηρεσία Συντονισμού
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